

# Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA  
DE LAS J.O.N.-S. ZAMORA

## ¡ARRIBA ESPAÑA!

Año I Núm. 50 2.ª edición ♦ DOS EDICIONES DIARIAS ♦ Zamora 28 de diciembre de 1936

Una Patria. - Un Estado. - Un Caudillo. --- Una Patria: ESPAÑA - Un Caudillo: FRANCO

## El Jefe de la Junta Provisional de Mando, camarada HEDILLA, habla a la Falange

### La voz de la Falange, voz de España

### Comunicado

Boletín Oficial del Generalísimo.--Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 26

#### EJERCITO DEL NORTE

Quinta división.—Se rechazó un ataque enemigo en Corbalán, causándole numerosas bajas.

Sexta, séptima, octava división y división de Soria.—Sin novedad, con ligeros tiroteos y cañoneo sin importancia.

#### EJERCITO DEL SUR

Sigue la recogida de armamento y material en el campo, de las últimas operaciones.

Igualmente se siguen cogiendo numerosos prisioneros de los llamados internacionales, huídos del último combate. Entre ellos un crecido número de borrachos que después de cometer desmanes en los pueblos, se habían quedado en un cortijo profundamente dormidos.

Salamanca, a 26 de diciembre de 1936.—De orden de S. E., el coronel segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

El facilitado por el Cuartel general del generalísimo, correspondiente al día 27 de diciembre de 1936, dice así:

#### EJERCITO DEL NORTE

Quinta división.—El enemigo ha llevado a cabo un ataque en los frentes de Aragón, con tanques rusos, grandes y pequeños, causándosele numerosas bajas, reaccionando ofensivamente nuestras tropas, obligándole a replegarse a sus posiciones de retaguardia y recogiendo numerosas muertes.

En el frente de Calamocha, se le tomó un oficial ruso prisionero, una ametralladora, un fusil ametrallador, una veintena de fusiles y varios muertos.

En Belchite, también nuestras tropas hicieron varios milicianos prisioneros, causando al enemigo muchas bajas.

En el frente de Teruel, la aviación roja, que cooperó al ataque del enemigo, sufrió la pérdida de tres aparatos Potei.

Sexta división.—Ligero tiroteo de fusil y cañón, sin novedad.

Séptima división.—En el frente de Madrid, el enemigo, después de un violento fuego de fusil y de cañón sobre las posiciones del vértice del Basurero, llevó a cabo un ataque sobre nuestras líneas, dejando delante de ellas, setenta y dos muertos, entre ellos un oficial ruso.

Reforzado con nuevas unidades, repitió el ataque, ocasionándosele gran número de muertos y terminando la acción castigadísimo.

#### EJERCITO DEL SUR

En el frente de Córdoba se ha llevado a cabo la ocupación de Lopera, con escasa resistencia.

En los distintos frentes, se han pasado a nuestras filas seis soldados y cuarenta y seis milicianos, que se hallan contentísimos por la acogida generosa que les han dispensado nuestras tropas.

Se quejan de las privaciones que sufren y de la poca conciencia con que los sacrifican, deduciéndose de sus declaraciones la baja moral de las fuerzas rojas, entre las que son frecuentes los encuentros, como consecuencia de los saqueos que llevan a cabo.

En Asturias, se sabe que ha habido encuentros entre los partidos de Trobanco y Carrasquera, donde causaron cincuenta bajas.

En otro encuentro frente a Aleo, se hicieron entre ellos, seis muertos y algunos heridos.

En la Nochebuena con fuertes tonalidades de tragedia y auroras claras de triunfos, la voz de Hedilla, espíritu curtido en la rudeza de un batallar sin de canso, vibró, con plenitud de viriles acentos, en la ponderada alocución dirigida a los camisas azules y a todos los españoles que sepan sentir el espíritu de Hermandad, que es nuestra Falange. He aquí las palabras de nuestro camarada:

¡Camaradas y españoles! Vengo a dirigiros la palabra en esta Nochebuena, familiar siempre y que tan dura y dolorosa se ha presentado este año; me dirijo a todos los falangistas, pero especialmente a los que viven esta lucha a muerte, en los frentes de guerra, entre nieves y frío, a los que dan sus vidas por España y por nuestro glorioso movimiento y que en esta Nochebuena están alejados de sus hogares.

Sois alma y vida de la Falange y a vosotros van, en primer lugar, mis saluciones, y os digo que nuestro pensamiento en estos momentos está con vosotros, ya que con vuestra victoria, lograda a través de innumerables sufrimientos, es prueba de que habéis comprendido a la Falange y sufriendo habéis sabido cumplir en silencio vuestro deber.

Os voy a hablar del pasado inmediato de la Falange, de nuestro programa y de nuestra orientación para el porvenir. Mientras vosotros habéis luchado cara a cara con el enemigo, han sucedido toda una serie de cosas en retaguardia; se han vencido dificultades derivadas del enorme aumento de nuestra Falange. Nuestro programa, el intangible programa de los 27 puntos, queda y quedará intacto, y se van a tomar orientaciones para poner en práctica el espíritu de nuestras doctrinas. Os quiero hablar de todo esto, porque vosotros, camaradas de primera línea, debéis estar enterados de la vida de la Falange.

Todos recordaréis que mientras los partidos de derechas se dedicaban a hacer discursos en el parlamento, Falange Española daba la cara al marxismo en la calle, sufriendo persecuciones de los rojos y del mismo gobierno democrático.

Yo, en nombre de la Falange, quiero recordar hoy a aquellos camaradas, a los primeros, a aquellos héroes, un recuerdo para que sirva de orgullo y desagravio a sus familiares. Por ellos supimos luchar y nuestros cuadros aumentaron considerablemente ahora pues todos los que tienen el corazón limpio vinieron a nuestras filas, en las que se aprestan a dar su vida y hacen por nuestra España toda clase de sacrificios.

Este movimiento nos encontró a todos preparados, pero con nuestros locales clausurados y nuestros jefes en las cárceles a disposición de los enemigos. No obstante esto, Falange no sucumbe porque su destino es inmortal, porque es la expresión de la justicia divina.

Pasó entonces algo que no se registra en los anales de ningún movimiento: que Falange, habiendo perdido sus mandos, que se hallaban en prisión, ofreció a la patria sus mejores hombres, dispuestos a morir ante la invasión asiática: ellos «están presentes en nuestro afán». Sus nombres y sus martirios son los que os empujan a vosotros hacia la victoria. Falange quedaba entonces sin organización, sin guías; solo el pueblo español comprendió lo que era Falange Española, comprendió lo que España quiere y se entregó a nosotros.

Nuestra organización ha crecido rápidamente y cuando una criatura crece rápidamente, sus músculos no pueden seguir el ritmo del crecimiento y al principio padecen laxitud, que solo desaparece con el ejercicio. Algo semejante ha pasado con nuestra Falange Española; debido a su rápido crecimiento no es perfecta todavía; hay que mejorarla y se mejorará. Todo el pueblo español forma en nuestras filas y nos presta su apoyo moral y económico. Nuestra tradición militar, que nos hace cumplir lo que prometimos, hace ver al pueblo en el movimiento nacional y en el nacional sindicalismo la salvación de España.

Con esa ayuda del pueblo, desde el primer día hemos empezado a equipar y mandar al frente centurias y centurias, y digo equipar, porque al

principio no fueron hombres equipados los que pudimos mandar, sino hombres de España con el entusiasmo del falangista.

Sin elementos, sin dinero, solo con la ayuda del pueblo español se ha podido hacer el milagro de tener en la primera línea a muchos millares de falangistas y podéis calcular, por lo que cuesta armar, equipar y mantener a un hombre, el volumen del esfuerzo realizado y el entusiasmo del pueblo.

Y una vez resuelto el problema de enviar nuestros hombres equipados al frente, ha venido a nuestras manos el momento de empezar a llevar a cabo nuestro programa social, atendiendo a las familias necesitadas en estos momentos de guerra; ha habido momentos difícilísimos y sólo vuestro heroísmo en el frente nos dio ánimo para seguir adelante. Mientras nosotros estábamos resolviendo estas dificultades, vosotros, mal equipados, hacíais frente a un enemigo poderoso, que poseía modernas ametralladoras, mientras vosotros sólo teníais fusiles, cosa que ya no sucede, que poseían cascos, mientras vosotros no poseíais más que el gorriño glorioso, elevado ya en la historia como un casco imperial.

Tuvisteis que soportar raciones escasas y mientras enfrente reventaban los fardos de víveres adquiridos con el oro producto del saqueo. Con estas deficiencias, como soldados de España, supisteis escribir páginas gloriosas que la patria no olvidará y cuyo relato sería inacabable, igual que el relato de las gallardías de tantos camisas azules que han desafiado a la muerte en territorio rojo y han convencido a nuestros enemigos, asombrados del valor y heroísmo de la Falange. Así lo demostraron los camaradas de San Sebastián, ofrendando su vida, y los que en Madrid, conducidos al fusilamiento, gritaron al pasar: ¡ARRIBA ESPAÑA! para morir acerbillados a balazos entre sus conductores.

Y aquella otra camarada, aquella muchacha, casi una niña, que murió

(Pasa a la página 6.ª)

# Información general

## Argucias canallescas

Por los periódicos judíos comienzan a correr el mundo composiciones fotográficas, con los cuales pretenden los rojos hacer una campaña sentimental a su favor, basadas en las tristezas ocasionadas por los bombardeos de Madrid.

Nosotros llamamos la atención del mundo sobre esas falsas informaciones documentales, que cuando no son composiciones, el pie de la foto no corresponde a lo por ella retratado; así podemos citar una que reproduciendo un grupo de inocentes víctimas por ellos sacrificadas, se las hacía pasar por efectos de nuestra metralla; en otra, un depósito de cadáveres se titulaba como si fuera la sala de un hospital, en el cual los muertos cubrían todo el suelo. Gentes, además, que habían sido por ellos asesinadas.

Por si estas falsedades no bastaran para desautorizar tal campaña, hay otra razón aún mucho más fundamental y que servirá para que los neutrales vean en esa campaña un motivo más para sentir simpatía por nosotros y horror por los marxistas.

Es la de que son ellos quienes han convertido a una ciudad superpoblada en plaza fuerte, en objetivo militar.

Ellos concentraron a la fuerza a todos los habitantes de las ciudades que les íbamos ganando. Así, Madrid, llegó a doblar su población normal y haber las lógicas aglomeraciones.

Hoy podemos asegurar que todo ello fué hecho con el secreto designio de utilizarlas por escudo. Pues eran incapaces de resistir en el campo, cuando la guerra es tan solo entre los dos bandos beligerantes.

Quieren hoy hacer que el mundo olvide todos sus horrores, todos sus crímenes, todas sus ferocidades, con un horror, un crimen y una ferocidad mayor.

La de llenar de pobres seres todos los lugares que después convierten en objetivos militares, disparando desde ellos, reservándose para sí, la zona neutral, que el Generalísimo dió libremente por su voluntad y deseo de humanizar la guerra.

Que las gentes no olviden que el Generalísimo Franco concedió y amplió una zona neutral en Madrid, que los rojos no han reconocido aun cuando si empleado.

Pues nuestros aviadores no hablan y pudieron fotografiar milicianos adiestrándose en ella.

Caigan, pues, todas esas lástimas sobre quienes pensaron, planearon y ejecutaron tal obra.

## La vida en Madrid

Hace unos días dimos la lista de precios y productos de libre venta en Madrid, tal como la habia publicado el ministerio de la Gobernación de la Gobernación de Valencia y con carácter obligatorio. Cosa que por sí sola se comenta.

Además, era muy exigua. En total y conjuntamente, no hablaba más que de ocho artículos, y para ello no todos de primera necesidad. La carne era algo que brillaba por su ausencia.

Hoy, el mismo organismo valenciano, se ha creído en la necesidad de ampliarla y de dar precios oficiales a mayor número de productos. Cosa que ya esperábamos, aun cuando dimos la lista sin comentario alguno. Pues dar una lista con tan solo ocho artículos, es una confesión de

escasez que ingénuamente se les escapó.

Pero en la nueva lista de precios sigue faltando la carne. Este es un olvido imperdonable, que esperamos sea rectificado en breve. Pues para ello no hace falta que exista en los mercados madrileños, como en realidad sucede. Basta tener algo de imaginación y recordar aquellos venturosos tiempos en que todavía no había rusos en Madrid. O lo que es más fácil, asomarse a los telémetros de la telefónica hacia el medio día, para vérsela comer a nuestros soldados.

Las nuevas materias comestibles ofrecidas a la voracidad de los madrileños son cosas tan nutritivas, como granadas, mandarinas, cacahues, melón y... lápiz de Málaga

¿Cómo se conoce que esta lista está hecha en una magnífica sobremesa, de los sátrapas gobernantes de Valencia!

Después de todo esto, no se les ocurre más que decir a las emisoras de radio de Madrid, que la comida de los milicianos de primera línea es el siguiente menú:

Desayuno: café con leche, con galletas y mantequilla. Almuerzo: tortilla con jamón, ¡con mucho jamón! —dicen— y carne con patatas. Cena: judías a la asturiana, peladilla, tabaco y cañas.

Vamos, que a los de Madrid el hambre les hace soñar.

## Victorias en Andalucía

Burgos.—Se conocen nuevos detalles de la ocupación de Montoro y Villanueva del Río, en la provincia de Córdoba, operaciones llevadas a cabo el pasado día 24.

Varias columnas salieron con dirección a Montoro. Los rojos, al verlos llegar, pretendieron una ofensiva, saliendo en treinta camiones a nuestro encuentro.

Las tropas nacionales les dejaron llegar y cuando estaban a su alcance les aniquilaron.

Entre los muertos figura un capitán inglés, que viajaba en un lujoso «Packard», matrícula de Sevilla.

## Otro «aprovechado»

París.—El ex director general de Seguridad, de trágica memoria, Alon-

so Mallol, ha sido detenido por los milicianos rojos, acusado de haber distraído dos millones de pesetas.

Según dicen aquéllos, le dieron los dos millones para que pagara determinadas casas. Alonso Mallol, al verse con tanto dinero, salió al extranjero, de donde regresó poniendo mil excusas, pero sin el dinero.

## Una actitud gollarda

París.—«L'Echo de París» publica un valiente suelto contra el ministro del Aire francés, Pierret Cot.

Dice en él: «Pierret Cot ha denunciado a «L'Echo de París», encarcelando a su director, por haberse éste permitido decir en sus columnas que había llegado a Barcelona el último modelo de Avión «Bouassin 502».

Afirma nuestro ministro que eso es totalmente falso y que está dispuesto a cortar las calumnias, como sea.

Creemos en sus palabras, pero volvemos a repetir, y esta vez con prueba documental, que guardamos para mejor ocasión, que el nuevo modelo de avión «Bouassin 502» llegó a Barcelona a la una y treinta minutos, exactamente, de la madrugada, pilotado por el conocido aviador ruso al servicio de los rojos españoles, Roes.

¡Ah! Y además, añadimos que el Ejército francés no tiene aún esta clase de aviones modernísimos de bombardeo, lo cual demuestra que a Pierre Cot le interesa más la guerra española que la paz de Francia.»

## Una crueldad más

París.—Habla un periódico del sistema de que se valen los agentes del gobierno de Valencia para llevar a cabo la recluta de extranjeros, sobre todo en Lyon. Dice que los reclutados son encerrados en locales propiedad de un diputado y ministro, desde donde son enviados, por la frontera catalana, a España.

Cita el caso de un joven de 16 años encargado de misiones odiosas que fué reclutado sin permiso de su padre, y cuando éste se enteró y fué a reclamarlo, recibió por toda respuesta un oficio denegándole su petición.

Hechos como éste, se repiten con la más escandalosa frecuencia.

## ¡Qué cínicos!

Añoche Radio Vizcaya, transmitió un mensaje a las demás emisoras rojas, en el que se decía que a los «faciosos» les acaba de fallar la mejor ayuda con que contaban: los terratenientes de Castilla, los cuales han acordado por unanimidad, negarse a sembrar y cultivar los campos castellanos, con lo cual en el próximo año habrá cosecha en Castilla.

Ya lo sabéis: los terratenientes de estas tierras, no han sembrado. Nos parece que no hay manera de mentir con un mayor descaro,

Toulús.—Personas que acaban de cruzar la frontera procedentes de Cataluña, de Barcelona, en su mayor parte, cuentan que tuvieron que huir por las montañas, donde muchos de los evadidos murieron de hambre y de frío.

Cuentan también que en Barcelona la situación es francamente anárquica, siendo frecuentísimos los robos, los saqueos y los asesinatos, sin que el Gobierno de la Generalidad se preocupe en lo más mínimo de estos casos.

## El mensaje del Papa

Cibdad del Vaticano.—Su Santidad dirigió por Radio el día de Nochebuena, un mensaje a todos los cristianos del mundo, a toda la gran familia cristiana.

El Romano Pontifice, se ocupó principalmente a la situación por que atraviesa España, advirtiendo al mundo entero de los peligros que le acechan, indicando la conveniencia de apresurarse a poner en práctica todos los medios para atajar el daño.

Significó Su Santidad su especial cariño y predilección por España, por cuya paz hizo votos. Terminando, después de bendecir al mundo católico, con estas palabras: «Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad.»

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

## CAFE RESTAURANT Lisboa

El mejor de la provincia

Se sirven banquetes desde OCHO pesetas en adelante.

Servicio esmerado

ARTICULOS GARANTIZADOS  
San Gil, 3 (6-s) Viriato, 3

## LOTERIA PROVINCIAL SORTEO DE NAVIDAD

Que se ha de celebrar en Zamora el día 30 de Diciembre de 1936

PREMIO MAYOR: 100.000 PESETAS

Constará de 1.000 billetes a 250 ptas. cada uno, divididos en decimos de 25 pesetas.

### PREMIOS DEL SORTEO

1 de . . . . .	Pesetas 100.000
1 de . . . . .	20.000
1 de . . . . .	10.000
40 de 1.250 . . . . .	50.000
2 aproximaciones de 2.000 pesetas cada una para los números anterior y posterior del que corresponda al premio mayor . . . . .	4.000
2 ídem de 1.500 pesetas para el segundo premio . . . . .	3.000
9 de 1.250 pesetas para la decena del primer premio . . . . .	11.250
56 . . . . .	198.250

Las aproximaciones son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete.

Al día siguiente de celebrarse el sorteo se expondrán al público listas de los números que obtengan premio; único documento por el que se efectuarán los pagos.

Sorteo a beneficio de la Suscripción Nacional para el Tesoro Público y de los Comedores familiares para obreros.

## SASTRERIA, CAMISERIA

Y NOVEDADES

Claudio Rodríguez

Gran surtido en Trajes y Gabanes  
PLAZA MAYOR (7-s)

Hierros - Ferrería

FLAVIANO BALLESTERO  
SAN GIL, 7

Batería de cocina

TUBERIAS

Artículos Agrícolas

## MATILLA

PASTELERIA Y BOMBONERIA  
No deje de visitar MATILLA, la casa de calidad.  
Licores — Mazapanes — Peladillas — Turrone  
fabricados por esta Casa. Obsequio estas Navidades con

BOMBONES «MATILLA»

SON LOS MEJORES  
Santa Clara, 6, = Teléfono, 1446 = ZAMORA

## “EL POSTRE”

CONFITERIA Y PASTELERIA DE

Gregorio Reglero

(CONFITERO QUE FUE DE MORALEJA)

PARA NAVIDAD

Especialidad en turrone, mazapanes, peladillas, frutas escarchadas y licores de todas mar-

: : cas. Vino de moscatel a 2'25 litro. : :

San Pablo, 13. Sucursal: San Torcuato, 40

(12-s)

TELEFONO 1534

**Telegrama de agradecimiento**

El General Cuerpo Ejército Madrid, en telegrama fecha 21 del actual, dice al gobernador militar de esta plaza, lo que sigue:

«Sirvase hacer patente mi agradecimiento al Regimiento de Toledo, así como al comandante médico director del Hospital Militar de esta plaza y pueblo de Zamora en general por sus muestras de simpatía de que han hecho objeto a las fuerzas marroquíes y festejos celebrados en su honor con motivo festividad Pascua de Aitel Seguer, que ha puesto de relieve su bien probado amor a España y al Ejército».

**Notas del Gobierno civil**

Cantidades entregadas al excelentísimo señor gobernador civil, y depositadas en el Banco de España en esta capital con el destino que se consigna:

Don Pedro Cabezas, vecino de la Hiniesta, 20 pesetas para el Tesoro.

Don Paulino Guerra, dueño del Hotel Castilla, de esta capital, de postres no servidos a los huéspedes del mismo el día 24 del actual, 12 pesetas, para el Tesoro.

La Catequesis de San Torcuato, segundo donativo, 20 pesetas para el Tesoro.

Los obreros y empleados de Saltos de Duero, y Empresas Geathon y Agroman, por cuatro horas de trabajo no cobradas en la semana pasada, 1.148,60 pesetas, para el Tesoro, y 500 pesetas para socorrer a las viudas, huérfanos y desvalidos de la guerra, esposas de soldados o milicianos en el frente, sin recursos, y obreros sin trabajo, de los pueblos de Ricobayo y Muelas del Pan. En total, 1.648,60 pesetas.

Señorita María Santos Huerga, de San Esteban del Molar, un par de pendientes de oro, para el Tesoro.

Señorita Teodosia Morán Fito y señorita María Martín Carazo, de Matilla la Seca, la primera una sortija de oro y la segunda par y medió de pendientes de oro, para el Tesoro.

Un señor comisionista, que no quiere dar a conocer su nombre, mil setecientas pesetas para el Tesoro y 344 para camas de la Cruz Roja de Zamora, en la Sala que ha de montarse. En total, 2.044 pesetas.

Doña Atilana Pérez Rodríguez, de Villanueva de Campeán, para el Tesoro, 25 pesetas.

Doña María Benito Ufano, maestra niñas de Rabano de Aliste, para el Ejército, 30 pesetas.

Don Licinio Sampedro, párroco de Cañizo, para el Ejército, 13,50 pesetas.

Don Félix Justo Rodríguez, párroco de Porto, para el Tesoro, 10 ptas.

Don Emeterio Prieto, párroco de Barcial del Barco, 58,15 pesetas de su paga de diciembre, para el Tesoro.

Doña Emilia Guarido, maestra jubilada de Tamame de la Sierra, 5 pesetas para el Tesoro.

Don Manuel Panero Guarido, maestro de Tamame de Sayago, 5 pesetas para el Tesoro.

Los maestros doña Antonia Ferrero y don José María Romero, niñas y niños de las escuelas de Muzuela de la Carballeda, 45 pesetas para el Tesoro.

**VIDA LOCAL**

Don Angel Diez, maestro, maestra, niñas y niños de las escuelas de Quintanilla del Monte, 31,70 pesetas para el Tesoro.

Don Aurelio García Criado, industrial de Zamora, un bolso de señora de plata, una cadena de oro con guardapelo, dos cadenas de oro cuatro anillos de oro, un alfiler de corbata, un par de pendientes, un broche y un anillo sello oro, para el Tesoro.

Doña Angela García Portales, de Casaseca de las Chanas, un pendiente oro, para el Tesoro.

Doña Brígida Silva, de Montamarta, un anillo sello oro y un par de pendientes oro, para el Tesoro.

Don Ignacio Silleros, de Quintanilla de Justel, un anillo de oro para el Tesoro.

Zamora, 28 de diciembre de 1936.

**Multas a los malos patriotas**

El excelentísimo Gobernador civil de la provincia con fecha 26 del actual, ha impuesto, por no contribuir al «Plato Unico», las multas siguientes: de 25 pesetas al vecino de Guarrate, Valentín Galache Riesco; de 10 pesetas cada uno, a Virgilio Arguello García, de Fuentes de Ropel; a Manuel Andrés Perromio, Gertrudis Molenier Muelos, Agustín Rodrigo Fernández y Joaquín Andrés Iglesias, vecinos de Cubo de Benavente; de 15 pesetas a Benjamín González, José Sánchez Sánchez y Pedro García, a Constantino Gil, diez y a Manuel Juanino, cinco; todos estos vecinos de San Ciprián de Sanabria; y por último a los vecinos de Benavente, Lucilo Infestas y Jerónimo Otero de cien y veinte pesetas respectivamente, por la misma razón y además por tratar con frases despectivas y groseras a las señoritas encargadas de esta recaudación.

**Asamblea provincial de la Cruz Roja**

Se ruega a todos los asociados y personal de la Ambulancia que no hayan presentado el duplicado de sus fotografías para los carnets reglamentarios, procuren hacerlo dentro del mes actual, los días hábiles de once a una de la mañana y de cinco a siete de la tarde, en la oficina de esta Asamblea sita en el Palacio de la Diputación provincial, segundo patio, planta baja.

Se encarece a todos los que tuvieren antiguos carnets, se sirvan presentarlos también en dicha oficina, para ser renovados y remitidos a la Asamblea Suprema de la Institución, con arreglo a lo dispuesto.

Las personas que deseen adquirir informes de familiares residentes en territorio no liberado, deberán dirigirse por carta a Mr. de Pourtales, delegado Internacional de la Cruz Roja, en Burgos, Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española, Zamora, 25 de Diciembre de 1936.

—El presidente-delegado, Juan Losada.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

**Testimonio de gratitud**

El gobernador militar de la provincia, y coronel del Regimiento Toledo, quiere expresar públicamente las gracias más efusivas a las innumerables personas que han contribuido de algún modo a que tuviera realidad grandiosa el homenaje de cariño que Zamora ha dedicado a sus soldados y milicias en forma de aguinaldo en los días de la pasada Navidad.

De los frentes donde se hallan aquéllos, está recibiendo noticias de alegría y gratitud con que han sido acogidos los cuantiosos obsequios allí llegados, espléndida ofrenda de una provincia entusiasta y generosa reunidos aquí previamente para ser preparados con solicitud, interés y minuciosidad insuperables por mano de la admirable sección femenina de nuestra benemérita Patronal, y conducidos y entregados en los puntos respectivos por quienes han dado una muestra más de su abnegada perseverancia.

En nombre del miliciano y del soldado que sienten a más de la satisfacción material que vuestros constantes desvelos les proporcionan y por encima de ella, la honda emoción espiritual que les produce el calor, apoyo y cariño que su querido pueblo incesantemente les demuestra, os aseguro que corresponden sinceramente a vuestros afectos y que en muchos momentos de su dura vida

de campaña y singularmente en los críticos de la lucha está presente en su corazón juntamente con los más amados, el nombre de ZAMORA.

**Agradecimiento de nuestras fuerzas**

Los miles de aves, botellas de liques y paquetes, en cuya preparación se emplearon durante los anteriores a Navidad, las mejores patriotas zamoranas, se enviaron a todas nuestras unidades, con la siguiente dedicatoria: «La provincia y la Patronal de Zamora, han querido que las manos de vuestras madres, vuestras novias y vuestras hermanas, os mandasen esta colación, ahogando las nostalgias de su corazón para decir: ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!»

Llegó el «Aguinaldo del Ejército y de las Milicias» a su destino, y para satisfacción de las autoridades, zamoranos y entidades que contribuyeron con sus iniciativas, sus esfuerzos o sus aportaciones a tal obra, en estos días de emotivas añoranzas publicamos el siguiente telegrama del comandante jefe del primer batallón del Regimiento Toledo, delicado acuse de recibo, que bien acredita su corrección, su gratitud y su patriotismo:

«Comandante Primer Batallón Toledo a Asociación Patronal.—Con emoción y cariño saluda este Batallón a la provincia de Zamora por mediación de esa querida Patronal, a la vez expresa agradecimiento impercedero por delicado y espléndido obsequio en este día tradicional. Formulamos fervientes votos por nuestro pronto seguro triunfo que restaure el bien y el progreso del país, para cuyo logro no ha de faltar ni nuestra voluntad, ni nuestro esfuerzo sin límites. ¡Viva España y su Generalísimo!»

Por su parte la Asociación Patronal contestó a tan efusiva comunicación con el siguiente telegrama:

«Esta Entidad, fiel intérprete generoso sentir provincia Zamora, recibe complacida su patriótico testimonio de gratitud por envío Pascuas a fuerzas que todo merecen por su acrisolada lealtad y probado heroísmo. ¡Viva España! ¡Viva Franco!»

**Delegación de Hacienda**

Pagos para el día 28.  
Francisco Enriquez.  
Santos Martín.  
Juan M. Tamame.  
Tobías Simón.  
Valeriano Cuadrado.  
Gregorio Velasco.  
Josefa Torija.  
Pedro Núñez.

**Nacimiento**

Doña María Victoria Lozano, esposa de nuestro estimado amigo don Juan Losada Cuadrado, ha dado a luz con toda felicidad una niña, a la que en la pila bautismal se le impondrá el nombre de María Victoria.

Enhorabuena al matrimonio venturoso y a sus padres, en especial a nuestro particular amigo, el comandante del Regimiento de Toledo, don Juan Losada.

**Sección de cine**

«Los diablos del aire»

Film sin argumento dramático, dedicado exclusivamente a exhibiciones aéreas, donde la Armada yanqui, una vez más y de manera inequívoca, nos da a conocer los modernos adelantos de su aviación.

Acrobacias sin cuento de los con sumados aviadores norteamericanos que, como locas brujas, dominan el eter del espacio con sus arriesgadas piruetas; formaciones militares en lo infinito del firmamento con pájaros metálicos, formando figuras caprichosas; lanzamientos vertiginosos con paracaídas desde las nubes; aéreos ataques a supuestos enemigos; aterrizajes insospechados... todo este cúmulo de indescriptibles proezas encierra el film «Los diablos del aire».

Grandes han sido las dificultades que la dirección ha encontrado para grabar en la pantalla el poder del hombre en el aire; consiguiendo vencerlas, gracias a los modernos adelantos conque actualmente cuenta el cine, haciendo un celuloide que, amén de su importancia científica, tiene escenas plenas de gracia y sutileza, como la de los jocosos camilleros que vuelven en sí al absorto contemplante.

Los intercalados cuadros de amor que encierra para darle tono dramático, nos hablan claramente del dominio que ejerce el hombre decidido sobre el sexo débil, aunque éste aparente frialdad o retraimiento.

¡Que interesante, se ponen las jóvenes cuando fingen esta supuesta hipocresía! Entonces es cuando son mas atrayentes.

ORZUELOS

**Madrina de guerra**

El falangista Enrique Prieto Otero, solicita madrina de guerra por mediación de nuestra Prensa. Las zamoranas que deseen serlo, deberán dirigirse a dicho camarada: Centuria de Madrid de la Bandera «Castilla», Retamores, (Madrid).

**Sucesos varios**

Quemaduras

Por haber sufrido una caída casual en el brasero, el niño de dos años Ramón Maíllo Moreta, habitante en el número 4 de la Carretera de la Estación, fué curado por el personal de guardia en la Casa de Socorro de quemaduras de segundo grado en el tercio inferior de la cara interna y en brazo derecho.

Borrachera

El anciano de cincuenta y tres años Antonio Docal Sebastián, conocido en nuestra ciudad por el apodo del «Tío Cuco», fué curado en el mismo benéfico establecimiento que el anterior de una herida contusa en el parietal derecho, ocasionada por caída de un ataque de alcoholismo.

Malas coces

El vecino de Villalazán, Emilio López, de 31 años, fué curado en el mencionado benéfico establecimiento de una herida contusa en la tibia izquierda y tercio superior, producida por cox de mula.

Teléfonos: 1570 y 1770

CARTELERIA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

**Nuevo Teatro**  
Hoy lunes: Butaca 0'55  
Grandioso éxito de la monumental producción U. F. A.  
**EL BARON GITANO**  
Música de J. Strauss.  
Intérpretes: Adolf Woalbrisk.

Mañana martes: Butaca, 0'55  
Otro gran suceso de misterio y emoción «Universal»,  
**El misterio Edwin Drood**  
Creación de Claude Rains, intérprete de «El Hombre Invisible».

El miércoles: Butaca, 1 peseta  
El éxito de los cumbres sucesos.  
La monumental superjoya,  
**LA BANDERA**  
(Legionarios del Tercio).  
Dedicada al Excelentísimo Señor **GENERAL FRANCO**  
Creación de Jean Gabin y Annabella.

El viernes: Butaca, 1 peseta  
Sensacional suceso «Paramount», en español,  
**El expreso de Shanghai**  
Creación de Marlene Dietrich-Olive Brook y Anna May Wong

**Teatro Principal**  
El viernes: Acontecimiento  
Grandioso y formidable estreno de la superjoya «Ufilms»,  
**MASCARADA**  
Creación de Paula Wessly y Olga Tschechova.

**Vigilad todos el espionaje, detened y denunciad a los traidores**

# Ultima hora de nuestra información

## “¡Qué lástima!”

El ministro rojo Galarza, ha telegrafiado a Madrid condoliéndose del atentado de que fué objeto el funcionario de Abastecimientos, Yagüe.

Dice el «angelito» que es preciso imponer un castigo ejemplar para terminar con estos atentados.

## Otro “cabecilla”

**muerto**

Madrid.—Unión Radio ha dedicado un lacrimoso recuerdo al jefe rojo Fernando de la Rosa, muerto a consecuencia de las heridas que recibió en el frente andaluz.

Ensalzó las dotes de mando del muerto, y dijo «que nada importaba la muerte cuando se moría con honor».

Antes hablaban de destrucción, de exterminio; hoy hablan de morir con «honor», que cuando es marxista pierde la palabra todo su alto significado.

## De rector, a cavador

Madrid.—El rector de la Universidad, que no sabemos si al igual de otros «intelectuales» figurará en los ficheros de la C. N. T. o de la F. A. I. ha sido destinado, por los rojos, a cavar trincheras en el frente de Madrid, y menos mal que no lo obligan a cavar su propia fosa, cosa muy corriente en los «humanitarios» marxistas.

## Pilotos al vuelo

Cádiz.—Como el Gobierno de Valencia ya no consigue la recluta de aviadores extranjeros, escarmentados de lo ocurrido a los que se vendieron al bando rojo, ha decidido abrir cursos de pilotos, con la esperanza de poder reponer las bajas ocasionadas en esta arma por nuestros bravos aviadores.

## Vaya una recompensa

Roma.—Se sabe que el Gobierno de Largo Caballero, ha decidido crear en los alrededores de Valencia, campos de concentración y de trabajo para instalar en ellos a los numerosos evacuados de Madrid, que constantemente llegan a la capital levantina.

## Como las gastan

Tenerife.—En Barcelona se ha celebrado una manifestación de mujeres que al grito de «Queremos pan para nuestros hijos», se dirigió al Palacio de la Generalidad, frente al cual intensificaron su protesta.

Como el escándalo arreciara, fueron recibidas por Sbert, el cual les prometió que dentro de unos días quedaría resuelto el problema del abastecimiento de pan a Barcelona. No se conformaron con esto las protestantes, y como la manifestación degenerara en motín, la guardia de la generalidad hizo uso de las armas.

## ¿En qué quedamos...?

Contra lo manifestado por una emisora roja, ahora dicen que el empleado de Abastecimientos de Madrid, Yagüe, vive, y que su estado, dentro la gravedad, no ofrece peligro, debido a la mejoría experimentada con la transfusiones de sangre que se le han hecho.

El atentado fué cometido por guardias del Ateneo Libertario, en la carretera de Aragón, cuando Yagüe salía de Madrid con una misión especial.

# En el frente de Alava, se ha cogido al enemigo, numeroso material de guerra

## DOS CONDUCTAS

Hay tres detenidos, los cuales van a ser juzgados.

Como se recordará, en principio culparon a los «fascistas» de ser los autores de ese hecho, y ahora resulta, según las propias manifestaciones de las autoridades rojas, que han sido los extremistas los que dispararon contra su «camarada».

## ¿Si serán ladrones...!

Madrid.—Unión Radio, en su emisión de anoche, daba una nota del ministerio de la Guerra, en la que decía, que habiendo sido sustraído el automóvil, matrícula M 58.185, destinado a servicios especiales del ministerio de la Guerra, se advierte a sus ocupantes lo devuelvan inmediatamente, pues de lo contrario serán juzgados como «facciosos».

En otra nota se dice, que ha desaparecido una tartana, tirada por una burra negra, perteneciente a una organización obrera. Se conmina a los rateros con graves sanciones, caso de no restituirla a sus poseedores «legítimos».

## Un “truco”

Vitoria.—Algunos soldados que han logrado pasarse a nuestras filas, dicen que es muy considerable el número de bajas causadas a los rojos.

Para que la población de Bilbao no se de cuenta de ellas, siempre que llega una ambulancia conduciendo heridos de los frentes empiezan a sonar las sirenas, y el vecindario, creyendo que se trata de avisar la proximidad de aviones nacionales, corre a refugiarse en los sótanos, y así no pueden enterarse de los heridos que llegan.

## Nochebuena roja

Bilbao.—En Nochebuena, ha abundado los ritos religiosos, pero no así las expansiones gastronómicas, dado que en esta capital se carece de muchos de los artículos de primera necesidad, pues hasta el pan escasea.

Al comunicar con la emisora de Torrente, el locutor de Radio Vizcaya decía: «Nuestra Nochebuena ha sido demasiado seca. Un poco de bacalao ha sido nuestra colación. Cena de ermitaño. Con muchas Pascuas como éstas vamos a estar buenos».

## Ultimas noticias

### A buscarlos

París.—Ha llegado a la capital el ministro del Gobierno catalán, Cabanellas, que se entrevistó con el presidente del Parlamento de Barcelona, Casanova, y el exministro Casanellas; parece ser que para instarles a que regresen a dicha capital, pues, se recordará, la abandonaron precipitadamente hace algún tiempo.

Escorbaban a Cabanellas varios anarquistas en dos coches de la F. A. I., los que, interrogados por los periodistas acerca de su misión, manifestaron era la de seguir en su viaje al destacado rojo mencionado como asimismo a los dos a quienes fueron a buscar, si por fin éstos se decidían a volver a los dominios de los separatistas.

El jefe de la Oficina de Prensa del Cuartel general del Generalísimo, envía el siguiente despacho telegráfico: «Algunos periódicos extranjeros han publicado la noticia del fusilamiento por los nacionales españoles, del hijo de Largo Caballero.

Desmentimos categóricamente tal noticia. El hijo de Largo Caballero vive y goza del mismo trato humano que los demás prisioneros en nuestro poder.

No fué semejante el proceder de los rojos españoles, cuando fusilaron al hijo del glorioso defensor del Alcázar de Toledo, coronel Moscardó, porque éste se negó a rendirse cuando asesinaron a otra multitud de prisioneros, algunos en su poder desde antes de estallar el movimiento.

## Un cambio de opinión

París.—La Prensa dedica sendos artículos a comentar el cambio de opinión que ha podido observarse en Inglaterra con relación a los asuntos españoles, opinión que en un principio fué francamente favorable a los rojos; pero ahora, cuando las personas de orden se van dando cuenta de los repugnantes crímenes cometidos por los marxistas, así como de la anarquía que impera en las regiones que aun están en su poder, se inclina favorablemente al Gobierno del generalísimo Franco.

## No surtiría efectos

Roma.—Los sucesos políticos internacionales se siguen con gran interés y optimismo en la capital. Existe la impresión de que caso de llegarse al acuerdo franco-inglés de mediación, éste no podría surtir efectos si las dos partes litigantes en España no se decidían a aceptar el compromiso de esa mediación.

## El conocimiento

**de Suiza**

Roma.—Oficialmente el conde de Ciano ha recibido el comunicado de la Confederación Helvética, en que se reconoce la conquista por Italia del Imperio de Abisinia.

## Los manejos

**comunistas**

Buenos Aires.—Por un informe de la policía, se sabe que han sido recientemente descubiertos los manejos de los comunistas en la Argentina, que se hacían por medio de un organización que tenía su sede en París, dependiendo directamente de Moscú desde donde enviaban las sumas necesarias para hacer frente a los gastos de propaganda.

El tesorero general del partido comunista, Renato de Rolandy, que ha sido detenido, ha hecho importantes declaraciones sobre la forma subterránea en que trabajaba el comunismo en les Argentina, Paraguay y Bolivia.

## El buen trato que les dan

Riga.—Llegan informes a la capital en los que se pone de manifiesto que el trato que dan a los representantes diplomáticos extranjeros en la U. R. R. S. no es ni mucho menos el que proclaman los súbditos moscovitas.

La carencia de víveres hace que los diplomáticos tengan que importarlos de sus respectivos países, estando además sometidos a una constante vigilancia por parte de los Corsarios de Policía, que exigen y se procuran informes hasta de sus vidas privadas.

## Declaraciones de Batista

La Habana.—Negando los rumores en los que se decía que el presidente Laredo Bruc iba a ser sustituido en breve, el coronel Batista ha hecho importantes manifestaciones, a ñadiendo que el Presidente mencionado es de absoluta confianza, existiendo la garantía de que el Gobierno y las fuerzas armadas, están estrechamente unidos en el Congreso para hacer cumplir las leyes que se dicten exclusivamente para el mejoramiento de vida del pueblo cubano.

## Nueva sociedad londinense

Londres.—La nueva Compañía unida de Bancos, ha publicado una nota en la que dice que sus esfuerzos es encaminaran a favorecer el intercambio entre las colonias inglesas y otros países, principalmente Alemania de donde se importará grasas, cueros y otros artículos, de acuerdo con el plan fijado por el Gobierno inglés y consultado previamente con el alemán.

## Chan-Kai-Chek, liberado

Tokio.—Se sabe que el mariscal Chan-Kai-Chek ha sido liberado por los rebeldes mediante tres condiciones.

Primera, que el jefe revolucionario Chang-Sue-Liang, abandonará el país para vivir permanentemente en el extranjero. Segunda, que el mariscal libertado renunciará temporalmente al mando del Ejército y tercera, que dicho Ejército, lo mandará el delegado del Comité Central militar.

Esto viene a confirmar las suposiciones de que el golpe llevado a cabo fué organizado por oficiales jóvenes del Ejército que obligaron a Chang-Sue-Liang a sublavarse, ante sus inminentes traslados a otras guarniciones.

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

## De todo, menos víveres

Vitoria.—Hoy se ha exhibido al público el numerosísimo material guerrero cogido a los rojos en el frente de Alava, el cual es más considerable de lo que se creyó en un principio; así ocurre que el número de ametralladoras cogidas, en lugar de veintiséis, como se había dicho en las partes oficiales, se calcula en unas cincuenta. Procedente de este material, se ha paseado por las calles de la capital un camión blindado

Lo que no se ha cogido a los rojos es ninguna clase de víveres, lo que prueba la espantosa escasez de alimentos por que atraviesan.

## Se obrará con calma

Berlín.—A propósito de la captura por barcos rojos del buque alemán «Palos» en el Cantábrico, fuera de las aguas constitucionales, se desmiente que Alemania haya tomado ninguna medida en contra del Gobierno rojo de Valencia; pues el Gobierno alemán quiere antes de adoptar ninguna determinación, conocer todos los datos referentes a la captura de dicho barco.

## Déficit considerable

París.—El Senado ha abierto sus sesiones esta mañana para discutir el presupuesto. Un orador que atacó la política financiera del Gobierno, demostró que el déficit del presupuesto para el año 1937 se elevará a cuarenta mil millones de francos, atribuyéndose este desastre económico a la funesta política del Frente Popular francés.

El Senado reanudará sus sesiones a las tres de la tarde de hoy.

## Pero... no es cierto

Berlín.—Se creía que Hitler se reuniría hoy con sus colaboradores para fijar su política con respecto a España; pero es lo cierto, que dichos colaboradores no han recibido ni se sabe cuando recibirán la oportuna citación.

## Sigue lo mismo

Ciudad del Vaticano.—El Estado de S. S. continúa siendo estacionario, habiendo recibido únicamente en el día de ayer visitas afectas al Vaticano, y la de su médico.

## Todo son movimientos

Tokio.—A las nueve del día de hoy se ha registrado un enorme movimiento sísmico. Apesar de la importancia del mismo, como el epicentro del movimiento se encuentra en el Pacífico, no se cree sea muy elevado el número de víctimas.

## Nacimientos

Emiliano Alonso Cabezas.  
Jesús Fortunato Aníbal Alonso Rodríguez.  
Marino Gallego Conde  
Nicolás Martínez Fulgencio.  
Felipe Jesús Domínguez García.  
Carmen Juárez Pérez.  
Natividad Juárez Jiménez.  
Natividad de la Iglesia Suáñez.

## Defunciones

Aniceto Frades González, 76 años.  
María López Carretero, cuatro meses.  
Avelino Ferreras Presas, 2 años.  
Petra Miguél Ruiz, 49 años.  
Isabel Chapado Santiago, 54 años.  
Josefa Cabajal Alonso, 51 años.  
Agustín Gómez González, 38 años.  
Joaquín Sánchez Ramos, 48 años.

# Frío...

«El clima de la meseta castellana, es extremado. El Invierno es duro; muy frío...» Así decía—¿recordáis?—la Geografía que aprendisteis siendo párvulos. Y la suerte de España y el porvenir del Mundo Occidental los están decidiendo en pleno invierno los soldados españoles, peleando en el páramo helado de Castilla y defendiendo los altos riscos de sus nevadas sierras. En lucha heroica y diaria contra los invasores rusos, pero también en constante pelea con un enemigo que no cesa ni una hora, ni un instante en su asedio implacable y cruel; en fatigosa lucha contra esa palabra que extremece la tierra: ¡El Frío!

Tras el parapeto, un soldado está en guardia, en la noche que el frío hace eterna. Es un hombre que se ha ido tras los estandartes de su Patria, iluminado como aquellos pescadores que seguían a Jesús, Cafarnaum arriba. Este hombre puro girón de espíritu, no defiende ni la casa amable, ni la buena vida, ni el rincón confortable, y allí en el pueblo quedó una mujer, con la cara surcada por todos los arados de la vida, y una buena muchachita, sostenida desde el cielo por ese sutil de la Esperanza.

Para este hombre, creyente y patriota, que está defendiendo el Hogar común, la Casa de todos, es preciso que tú hagas algo, que todos hagamos algo. Y hoy la necesidad exige que la retaguardia compre para el «Ropero del Soldado» mudas de abrigo completas. Lana que proteja su pecho su pecho y sus piernas contra las agujas crueles del frío, y les libre del cierzo helado.

Por patriotismo; por caridad, por decoro cívico, cuantos tenéis una casa amable y disfrutáis un rincón confortable: ¡Donad camisetas y calzon

## Falange Española de las J. O. N-S. de Zamora

**A todos los que con su asistencia o con sus votos en la escandalosa farsa electoral del 16 de febrero, contribuyeron al supuesto triunfo del llamado Frente Popular, Falange Española de las J. O. N-S. les brinda oportunidad de rehabilitación y de demostrar que son españoles y no súbditos soviéticos, alistándose en primera línea de Falange, para luchar contra los enemigos de nuestra Patria.**

**Falange Española os llama. Acudid a esta Jefatura para suscribir vuestra solicitud de ingreso. ¡ARRIBA ESPAÑA!**

**Zamora 24 de diciembre 1936.— El jefe local, C. GALINDO. Oficinas: Plaza del General Sanjurjo, de cuatro a ocho de la tarde.**

*La reducción circunstancial de la superficie de los periódicos, es obligatoria y de carácter general para toda la Prensa de España.*

cillos de abrigo para los soldados y voluntarios! ¡Reponed los vacíos anaqueles del «Ropero del Soldado» de la Asociación Patronal! Son muchos los fervientes patriotas que solo esperan verse provistos del equipo de invierno para marchar al frente. Son muchas las bajas que en las filas combatientes hace el frío y la humedad. Son muchas las fatigas de la guerra para que no evitemos al soldado el tormento del frío.

Cuantos vivís tranquilos y solo impacientes por el continuo avance de nuestras tropas hacéd un pequeño esfuerzo y comprad mudas de abrigo para los soldados y voluntarios.

*Ropero del Soldado. Asociación Patronal.*

## Casa de Salud España

Instalada en el Gran Hotel de Zarauz (Guipúzcoa). Destinada a enfermos nerviosos, del aparato digestivo y nutrición. Precios económicos. Utilidades destinadas al frente. Para informes, dirigirse al director.

## HOTEL CASTILLA

Propietario: **PAULINO GUERRA**  
Cuartos de baño.-Cocina selecta.--Amplias habitaciones con teléfono.--Agua corriente.--Coché a todos los trenes.--Se sirven bodas y banquetes.

**Plaza de Fray Diego de Deza, 28 y 29**

ZAMORA (30-s)

## Viuda de

## Florencio Rueda

ALMAGEN DE COLONIALES  
FABRICA DE Harinas y Jabones  
ZAMORA

## - LA UNICA -

PELUQUERIA DE SEÑORAS que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

## LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones  
Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA (45-s)

## FARMACIA

## REBOLLO

ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS  
PRODUCTOS QUIMICAMENTE PUROS  
CALLE DE LA FERIA, 22  
TELÉFONO 1417 ZAMORA

## PENSION Moderna

Plaza Sagasta, 35.—2.º ZAMORA  
Cuarto de baño  
CONFORT  
TIMBRES

SE ADMITEN ESTABLES  
SE SIRVEN CUBIERTOS

## Entre dos amigos

¿Cómo le va a V. Don Pedro? muy bien; ¿y a V. Don Andrés? Qué grueso se ha puesto V. Es que el médico me ha ordenado que no tome otros chocolates que no sean ESTE y SAN JOSE

## Casa MATOS

Puentica, 1 (25-s) ZAMORA

## BAR TIBURCIO

NUEVO DUEÑO  
**ADOLFO ROMAN**  
Especialidad en licores de :: :: todas las marcas. :: :: Gran vino de la Nava, único :: :: :: ca casa. :: :: :: NO CONFUNDIRSE  
**BAR TIBURCIO**  
Plaza Mariano Benlliure, 7  
ZAMORA

TEJIDOS Y CONFECCIONES  
EL MEJOR SURTIDO EN

*Teodoro Cifuentes*

CAMISAS DE FALANGE Y CAZADORAS  
M. Benlliure, 1 ZAMORA

## Gran Restaurant

«LAS CUATRO NACIONES»  
Servicios esmerados  
Precios económicos  
Plaza Mariano Benlliure número 6 Zamora.— Teléfono 1625 (31-s)

*Acuérdate de los cuerpos azotados por el frío, sin ropa para combatirlo. Entrega tu donativo al AUXILIO de INVIERNO de F. E. de las J. O. N-S.*

## CALZADOS "GAGO"

Siempre los mejores y MAS económicos  
La casa que más barato VENDE  
**Ramos Carrión**  
número 5 ZAMORA (21-s)

## A los estudiantes

En la Academia ALDEA se abre un curso para estudio y repaso de todas las asignaturas que comprenden las Facultades de Derecho y Filosofía y Letras. Es el director técnico de esta sección universitaria, don Cruz Horacio Miguel Cancelo, de las Facultades de Derecho y Filosofía y Letras.

Los alumnos de esta sección que pueden ser internos o externos, practicarán constantemente; y de su aprovechamiento los mismos alumnos serán nuestro mejor anuncio.

Honorarios módicos y comodidad para estudiantes y sus familias, cursando aquellos sin necesidad de separarse de éstas; con el ahorro de cuantiosos gastos que supone el estudiante fuera de casa y los peligros, por tanto, de la falta de vigilancia precisa.

La clase será de explicación, estudio y prueba; en tal forma, que el alumno saldrá de ella con todo el trabajo hecho.

El curso empezará en 2 de enero próximo. Siendo la matrícula reducida. Se admite a los primeros solicitantes hasta completar el cupo.

## VINO CLARETE

DE VILLALPANDO  
se vende en la bodega del Mercado del Trigo de diez a una y de tres a cinco, NUEVE pesetas cántaro.

Teléfonos de IMPERIO 1570 1770

TURRONES Y DEMAS ARTICULOS DE NAVIDAD

Tostador Eléctrico de CAFES  
ULTRAMARINOS FINOS

Eusebio Rodríguez Mata  
Plaza Sagasta

Teléfono 1504 ZAMORA

## Guerra, guerra al frío

COMPRANDO  
Abrigos, pellizas, cueros, gabardinas y checos

en las MEJORES condiciones de PRECIO en  
**Casa de los Gabanes**  
**Emilio Prieto**

Sagasta, 35 (27-s) ZAMORA

## MAGIN PRIETO PRIETO

Tejidos de lana, seda y algodón  
Las mejores calidades y gustos más selectos  
PRECIOS RIGUROSAMENTE FIJOS

Ramos Carrión, 1 y 3.--ZAMORA (11-s)

## Almacenes García

Adquiera sus prendas de invierno en esta casa  
En gabanes y pellizas de caballero los SURTIDOS más completos

TEJIDOS - GENEROS DE PUNTO - CONFECCIONES

Ramón y Cajal, 19 y 21 (26-s) ZAMORA

## MALETAS MALETINES

EN ARTICULOS DE VIAJE, PRECIOS DE FABRICA  
MALETAS de Fibra legítima, desde cinco duros. Maletines de cuero legítimo, desde cinco duros. Maletas de Fibrol, desde un duro.

Muebles: LA MADRILEÑA  
BAULES = CESTERIA Plaza del Fresco.—Zamora.

## El Buen Gusto

Confitería y Bombonería de  
**LADISLAO FLOREZ**  
Santa Clara núm. 10, (Teléfono núm. 1.410).

En esta acreditada casa podrá el distinguido público adquirir los finisimos pasteles de mantequilla y crema vienesa como igualmente infinidad de artículos de primera calidad por lo cual esta especializada esta casa.

Diariamente los ricos Pasteles (VIVA ESPAÑA Y EMPAREDADOS)  
VISITAD CASA FLOREZ (3 s) Especialidad en los encargos



## En el frente de Teruel, son abatidos 3 aviones rojos

(Viene de la página 1.<sup>a</sup>)

después de haber estado ametrallando a los rojos durante varios días por las calles de Barcelona. Falange Española está orgullosa de vosotros y para nosotros es una obligación corresponder a tanto valor y es mi aspiración poder llevar a todas nuestras filas y organismos el espíritu fanático de nuestro destino.

Me quiero dirigir ahora a la retaguardia, a las gentes de segunda línea, magníficamente equipadas. No, camaradas, que el espíritu de la Falange os obliga a dar todo este equipo a los camaradas del frente, que en peores circunstancias están peor equipados; yo os requiero a esta ofrenda voluntaria; que nadie, sin estar en el frente, lleve capote. Hoy, día de Navidad, en todos los centros de Falange recibirán estas capas y cada oficina receptora las remitirá a sus centurias; al desprenderos de estas prendas, pensad que cumplís con un deber de patriotismo y, sobre todo, de falangistas.

También os digo a vosotros, los de primera línea, que esperamos que acabe la guerra para que vengais a tomar parte en la gran obra de la reconstrucción nacional, para que de entre vosotros salgan los escultores de la nueva España, pues Falange tiene carácter militar y soldados tienen que ser sus dirigentes. Con nosotros habreis de emprender la tarea de atraer el pueblo español dentro del espíritu y el estilo de la Falange, para salvar al pueblo y para conseguir que pueda enorgullecerse ante cualquiera otro de la tierra. Esta labor la damos ya por empezada; vosotros debeis sentirnos protagonistas de ella y empezar ya, ahora mismo, en ese frente. Las centurias de Falange tienen que convertirse en poco tiempo en modelo de limpieza, orden y camaradería; me dirijo a vuestros jefes para que trabajen para el logro de este ideal.

Pronto os llegarán disposiciones que cumpliréis fielmente, y pronto se implantará un sistema de investigación para apartar de nuestras filas los indeseables.

Vosotros, falangistas, que sois hijos del pueblo, que por donde paséis, quede bien sentado el pabellón de Falange; preguntaros a cada momento si los actos que vais a realizar son dignos de los camisas azules; sembrad el amor por los pueblos por donde paseis, tratad con cariño a los campesinos y obreros, porque son nuestros hermanos, por ser españoles.

Me dirijo también a los falangistas que se cuidan de las labores de la policía en las ciudades y sobre todo en los pueblos; vuestra misión ha de ser obra de depuración contra los jefes y cabecillas y asesinos; pero impedir que nadie sacie odios personales y que nadie castigue al que por hambre o desesperación haya votado a las izquierdas; todos sabemos que en muchos pueblos había derechistas peores que los rojos. Todos debéis estar dispuestos a oponeros a procedimientos contra los humildes.

La Falange ha de estar en todos los sitios con la cara bien alta y no debe hacer otra cosa sino sembrar el amor. Pensad que en Alemania e Italia, acérrimos comunistas son hoy fascistas, y algo muy semejante debemos esperar nosotros, ya que nos pertenece la salvación y no la muerte de los que tienen hambre y sed de justicia, y que tienen también hambre de patria.

Finalmente, hay personas de nuestra retaguardia que no encuentran trabajo mejor que la siembra de odios contra catalanes y vascos y cada vez que revolviendo sucios fondos han logrado sus propósitos, quedan satisfechos, como si hubieran realizado una gran acción. El destino de Falange es de amor y no de odio; de unión y no de desunión. En Cataluña hay españoles malos y buenos; a nadie se le ocurrirá propagar el odio contra los madrileños porque Madrid sea rojo en estos momentos; y sabed que en Vizcaya y Barcelona no son catalanes ni vascos los que luchan, sino los excrementos de la sociedad.

Mis últimas palabras han de ser una invitación para que sigáis como hasta hoy, cumpliendo con vuestro deber como ciudadanos, es decir, como miembros de esta hermandad que es España. Estad seguros de que en retaguardia se defienden los ideales por los que lucháis vosotros. Yo, como jefe de la Junta provisional de Mando de Falange Española, os prometo que nuestros destinos no serán vulnerados.

Camaradas todos, oid bien la consigna de lucha y redención: brazos abiertos al obrero y campesino; solo hay una nobleza, la del trabajo, que solo haya una clase la de españoles; que desaparezcan los caciques de la industria, del campo y de la ciudad; que sean extirpados los holgazanes; que haya trabajo y bien retribuido para todos; que ninguna de las mejoras sociales conseguidas por los obreros quede sobre el papel y se conviertan en realidades.

Y ahora, camaradas, en pie, escuchad estas palabras del AUSENTE: «Nuestro sitio está al aire libre, bajo la noche clara, arma al brazo y en lo alto las estrellas; que sigan los demás con sus festines. Nosotros, fuera, en la vigilancia tensa, fervorosa y segura, ya presentimos el amanecer en la alegría de nuestras entrañas». ¡Por la patria, el pan y la justicia! ¡Por España, una, grande y libre! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Editorial IMPERIO.-Zamora

### Fracasos de los rojos

Lisboa.—El corresponsal de un periódico de esta ciudad, remite informes sobre los fracasos de los ataques de los rojos en distintos frentes, entre ellos en el de Madrid y Aragón, en los que fueron duramente castigados, perdiendo gran cantidad de armamento, muertos y prisioneros. Solo en el frente de Teruel, fueron abatidos tres modernos aparatos de aviación marca Potef.

No transcurre día sin que lleguen a las filas nacionalistas evadidos del frente rojo, entre ellos bastantes milicianos, que han podido comprobar la falsedad de cuanto les decían sus jefes, al asegurarles que las fuerzas "facciosas" fusilaban a los prisioneros y a cuantos se pasan a su campo. Al ver que esto es incierto, se muestran encantados.

### Los manejos de Moscú

Lisboa.—Se confirma el predominio de Rusia en las zonas ocupadas por los rojos españoles, sobre todo en Cataluña, donde los soviets ejercen un verdadero control en todas las manifestaciones de las actividades catalanas.

Stalin, de acuerdo con su embajador cerca del gobierno de Valencia, el judío Rossemberg, trata ahora de extender esa influencia a la región levantina, y así parece que lo va consiguiendo, como lo demuestran una recientes declaraciones del ministro rojo, Hernández, hechas en Alicante, y en las cuales afirmó que hay que eliminar el partido del P. U. O. M., partido de Unificación Obrera Marxista y destruir las organizaciones de la C. N. T. y la F. A. I., las cuales, si se resistieran, serían dominadas por las brigadas internacionales.

### Prisionero de sus culpas

Se asegura que Azaña ha reiterado su propósito de retirarse de la vida política y trasladarse a Francia, con el fin de reponer su quebrantada salud, ya que se halla bajo los efectos de una fuerte depresión moral. A tal fin, solicitó recientemente una autorización de Companys, que le fué denegada.

Por su parte los anarco-sindicalistas se oponen rotundamente a la salida de Azaña de Barcelona, obligándole a permanecer como un verdadero prisionero, recluido en el Monasterio de Monserrat.

### La chusma internacional

Lisboa.—Se sabe que el número de brigadas constituidas por gentes indesables de todas las partes del mundo y que prestan servicio al lado de los extremistas de España, se eleva a 15. De ellas, nueve luchan en los frentes de Madrid, y las seis restantes se hallan en Cataluña a las órdenes de Antonof, encargado de la defensa de la fortaleza roja del Mediterráneo. Con él se encuentran tres conocidos oficiales del ejército soviético.

Como fuerzas de reserva, cuentan con dos escuadrillas de 108 aviones, distribuidos entre Cataluña y Levante. Al frente de todas esas fuerzas figura también, el tal Autonof.

### Todavía más

París.—La situación en Madrid, va adquiriendo caracteres trágicos.

El Comisariado de Abastos, teniendo en cuenta la escasez de víveres, mayor cada día, ha hecho pública una nota en la que se advierte a la población civil que es preciso ir a un nuevo sistema de racionamiento, y que mientras se estudian las medidas a adoptar en ese particular, no se hará nueva distribución de raciones, prohibiéndose a los establecimientos la venta de comestibles. Es decir, que mientras sus dirigentes estudian la solución a ese problema, los vecinos de Madrid no podrán comer.

### Disfraces de autoridad

El por tantos motivos funesto Galarza, en su calidad de ministro de la Gobernación de esa caterva, constituida en gobierno, ha dictado una orden sobre el control de las carreteras, y en la que dispone:

«Primero. Que desaparezca el control en las carreteras establecido por el Consejo de Defensa y los Comités.

Segundo. Los gobernadores civiles establecerán controles en las entradas y salidas de pueblos y ciudades.

Tercero. Todos los controles que existan serán disueltos por las autoridades, y los que se opongan, serán puestos a disposición de los tribunales.

Esta orden solo se refiere al control civil, pues las autoridades militares dispondrán las que crean necesarias para el mejor desenvolvimiento de la guerra».

Esto, como claramente se ve, no son más que propagandas para el extranjero, pues nosotros sabemos que

todos los controles de carreteras los hacían los milicianos. Todo va ahora en pos de ganar simpatías extranjeras para conseguir ayudas, pues saben que si ellos lucháramos solos ya se había terminado su aplastamiento total y definitivo.

### Falange Española de las J. O. N-S.

#### Nota de la Comisión Central de Agricultura

Las oficinas que la Comisión Central de Agricultura de Falange Española de las J. O. N-S, tenía establecidas en Burgos, han sido trasladadas a Salamanca, donde funcionan normalmente desde esta fecha, advirtiéndose a todos aquellos que tengan relación con ellas, deben dirigirse en lo sucesivo a la citada población de Salamanca, donde serán atendidos como hasta ahora.

La Comisión Central de Agricultura de Falange Española de las J. O. N-S

Burgos, 4 de Diciembre de 1936.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

### Auxilio de invierno

ha levantado una serie de organismos poderosos que llevarán calor y primavera a miles de hogares tristes y ateridos, ropas y abrigos a las carnes yertas de rigor y de invierno.

### Importantísimo

#### A los obreros

Todos los afiliados a Falange Española en esta provincia de Zamora, que siendo obreros dependan de un sueldo, tienen la ineludible obligación de afiliarse a los respectivos Sindicatos. Las Oficinas de la calle de San Andrés, número 42.

### La fama también tiene galerías de escarnio

Noticias complementarias del viaje de los dos hijos varones de Alcalá Zamora a Barcelona, procedentes de Francia, agregan detalles que confirman la total identificación de los vástagos del depuesto presidente de la segunda República española con su progenitor.

Tan sólo sufrieron una pequeña detención en Limoges. Al saber las autoridades francesas que venían ambos a ponerse a disposición de los rojos, les facilitaron acceso inmediato a la frontera por Port Bou, desde donde llegaron en seguida a la capital catalana.

El primer acto de ambos jóvenes, que seguramente vienen aleccionados, fué el de depositar una corona de flores en la tumba de quien resultó a la postre uno de los mejores amigos del ex presidente citado: el separatista Maciá.

Después, sintiéndose tan locuaces como su padre, no vacilaron en contradecirlo, mientras aquél, desde que abandonó España, días antes del movimiento, ha escrito y hablado con reiteración frenética en contra de todos los izquierdistas, Luis y Niceto Alcalá Castillo, dijeron que experimentaban satisfacción en venir a alistarse con la turba de secesionistas, anarquistas, judíos y judaizantes, masones y criminales de diversos países, haciendo además ver a los periodistas catalanes que, disfrutando de comodidades, bienestar y confort, lo han abandonado todo para combatir con los que han cometido toda clase de depravaciones. Así, pues, la supuesta falta de numerario de Alcalá Zamora, padre, por confesión de sus hijos, es una de tantas entelequias, como dicha persona ha puesto en circulación.

Y, finalmente, el más joven de los dos nuevos milicianos rojos, para honra de la familia ha expresado también su admiración por los que van a ser sus dignos compañeros de armas.

La fama también tiene galerías de escarnio.

